

凤凰办事处党工委班子成员为“光荣在党50周年”党员代表颁发纪念章并合影留念

“光荣在党50周年”纪念章颁发仪式

龙岗抗大八分校纪念馆

陈桥社区组织党员前往天长龙岗抗大八分校旧址纪念馆接受红色教育

凤飞九千仞 心系百万家

——滁州经开区凤凰办事处基层治理工作纪实

许文清 朱英琼

2024年上半年,在滁州经济技术开发区党工委的坚强领导与大力支持下,凤凰办事处秉持着“人民至上”的初心使命,怀揣着时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感,在党的建设、城市管理、平安建设、信访维稳等方面取得了显著成效,为经开区发展贡献了重要力量,书写了高质量发展的崭新篇章。

固本强基

政治引领铸就发展新引擎

没有高质量的党建就没有高质量的发展。上半年,凤凰办事处高举党建红色旗帜,坚持政治引领,聚焦城市基层党建重点任务,突出强基固本、实干担当,不断健全党的基层组织体系,全力提升办事处基层党建工作质量。

全面落实党建工作责任制,推动理论学习抓在日常、严在平常。全年召开党工委会议专题研究党建工作22次,组织理论学习中心组学习6次。认真落实“第一议题”“三会一课”等制度,坚持精心筹备组织生活各个环节,开展红色研学、警示教育、志愿服务等主题党日活动48次,确保党内组织生活内容丰富,形式多样,富有生气。



陈桥社区组织党员前往天长市反腐倡廉警示教育基地参观学习



凤凰办事处召开党纪学习教育警示教育会

区工作者进行集体廉政谈话,教育新入职年轻同志扣好廉洁从政“第一粒扣子”,以过硬的素质与能力推动基层治理创新与发展。

推深做实党纪学习教育,增强党员纪律意识。上半年,办事处依托理论学习中心组集中研学6次,通过剖析违法违纪典型案例、观看警示教育片、开展学习研讨等形式,强化警示震慑作用,增强党纪学习效果。第一时间发放《中国共产党纪律处分条例》读本300本,组织党员集中观看《条例》解读辅导报告录像,并在党员微信群推送“视频图解”“权威解读”等辅助资料,确保党员干部及时学、跟进学、深入学。

扎实推进精神文明建设,引领群众道德追求。凤凰办事处新时代文明实践所坚持以群众需求为导向,在春节、清明、端午等传统节日期间,广泛开展群众性节日文化活动,兰天社区“欢度春节,幸福万家”文艺表演,十三里店社区“铭记先烈遗志,赓续红色血脉”祭扫活动,陈桥社区“粽叶飘香庆端午”包粽子活动……10余场文化大餐在每个节日如约而至,增进了群众的文化认同感。凤凰办事处积极融合共建单位资源优势,上半年联合梧桐书苑、康复中心医院、社区卫生服务站等单位,累计开展智慧助老、爱心义诊、健康讲座等志愿服务活动50余场,受益人数达1800余人。凤凰办事处通过实际行动传递关爱与关怀,使志愿服务成为凝聚群众、提升基层治理效能重要力量。



凤凰办事处基层党员参加野外拉练活动

精细管理

创新机制开启治理新篇章

社区是城市社会治理的重点,街道办事处如何统筹社区更好地服务当地群众,是一个基层治理的热点话题。

今年来,凤凰办事处围绕提升城市基层治理精细化精准化水平,秉承“四下基层”优良传统,推动“干部包保小区”工作走深走实,用实招硬招推动解决发展所需、基层所盼、民心所向问题,让难点堵点在一线打通。

强化环境治理。完成省、市交办的重点难点区域环境整改工作,完善垃圾分类基础设施,共覆盖39个小区,设置128个点位,配备疏导员100余名。开展办事处干部包保小区工作,确保小区问题发现得早、解决在小。认真办理物业类信访案件、网络留言、市长热线等各类信访投诉30件、住建部门投诉工单30余件、民声呼应4件、市长热线工单1600余件及热线督办单15件,多措并举提高辖区物业服务质量和提升群众满意度。



凤凰办事处联合经开区消防救援大队开展安全宣传活动



花都路社区开展敬老爱老公益活动

作持续走深走实。
做好民生兜底工作,落实各项惠民政策。办事处上半年发放各项社会救助、惠民政策补贴资金约347.1万元,惠及2183人。完成2个社工站建设,链接滁州城市学院、静山书院、滁州市巾帼家政学校和金鹏集团,针对辖区群众组建“凤画”班、书画班,开展就业培训、中医诊疗和爱心帮扶等活动36次。完成各类民生保障类零星维修项目60余项,解决了群众意见大、投诉较多的急难愁盼问题。

办事处积极推进十大“暖民心”行动落地见效,为辖区2个托育机构和5个有托位幼儿园补贴托位费。推动计生优质服务,组织辖区3000余名妇女参与免费两癌筛查。协助花都路社区老年食堂(助餐点)综合站点开放运营,让周边老人尽享就餐福利。圆满完成辖区内4618家法人单位,559家产活单位、264家抽样个体户数普查登记阶段数据的采集、填报工作,确保为经济社会发展提供全面真实的数据。

发展的道路上没有终点,只有新的起点。在凤凰办事处全体干部职工的共同努力下,一个更加和谐、美丽、繁荣的社区画卷将徐徐展开,为人民群众带来更加幸福美好的生活体验。在接下来的日子里,全办上下将团结一心,锐意进取,不断开创工作新局面,为滁州经济技术开发区的繁荣发展打造“凤凰样板”,贡献“凤凰力量”。



十三里店社区开展未成年人防溺水暑期课堂

心系群众

民生工程铺就幸福新道路

民生无小事,枝叶总关情。凤凰办事处为民服务工